

ROMÂNIA
JUDECĂTORIA ALEȘD
Dosar nr. 2315/177/2024

CĂTRE

SECRETARUL GENERAL AL
UNITĂȚII ADMINISTRATIV-
TERITORIALE COMUNA
AȘTILEU
cu sediul în loc. AȘTILEU,
jud.Bihor

Alăturat prezentei, vă comunicăm un exemplar din **Încheierea civilă nr.1652 /2024**, pronunțată în dosar cu nr mai sus indicat, având ca obiect validare primar, *ca urmare a scrutinului electoral din data de 09.06.2024.*

PREȘEDINTE
STAN RAMONA MARIA



GREFIER
BOHUȘ MONICA

red. jud. S.R.M.
dact. grefier M.B. 2 ex./ 09.10.2024

ÎNCHEIEREA CIVILĂ NR.1652/2024
CAMERA DE CONSILIU DIN 09.10.2024
COMPLETUL COMPUS DIN:
PREȘEDINTE : STAN RAMONA MARIA
GREFIER: BOHUȘ MONICA

Pe rol fiind judecarea cauzei civil privind pe **petentul BIROUL ELECTORAL DE CIRCUMSCRIPȚIE COMUNALĂ NR. 12 AȘTILEU**, având ca obiect validare primar.

La apelul nominal făcut în camera de consiliu nu se prezintă nimeni.

Procedura este completă prin necitarea părților.

S-a făcut referatul cauzei după care:

Se constată că s-a depus la dosar în data de 08.10.2024 răspuns la adresa emisă către către UAT Aștileu - secretarul unității administrativ teritoriale.

Instanța, verificându-și din oficiu competența potrivit prevederilor art.131 C.pr.civ., reține că, este competentă general, material și teritorial exclusiv, în soluționarea prezentei cereri.

În baza art. 255 coroborat cu art. 258 Cod procedură civilă, instanța încuviințează proba cu înscrisurile depuse la dosar, considerându-le concludente și utile soluționării cauzei.

Instanța, constatând că nu mai sunt alte excepții, cereri de formulat sau probe de administrat în cauză, consideră cauza lămurită și în baza art. 244 Cod procedură civilă declară încheiată cercetarea procesului și reține cauza în pronunțare.

INSTANȚA,

Deliberând asupra cauzei civile de față, constată următoarele:

La data de 11.06.2024, BIROUL ELECTORAL DE CIRCUMSCRIPȚIE COMUNALĂ NR. 12 AȘTILEU a transmis Judecătoriei Aleșd, în temeiul **art. 103 alin. (5) din Legea nr. 115/2015**, dosarul cuprinzând procesul verbal centralizator al rezultatului alegerilor și procesele verbale de constatare a votului exprimat în cadrul secțiilor arondate, în vederea validării mandatului primarului ales, LAZĂR VASILE IONUȚ.

Astfel, s-a constituit dosarul pendinte cu nr.2315/177/2024, al Judecătoriei Aleșd.

Prin rezoluția din data de 25.07.2024 s-a dispus emiterea unei adrese către către Autoritatea Electorală Permanentă Filiala Bihor cu solicitarea de a comunica instanței dacă potrivit art. 149 din Ordonanța de Urgență 57/2019, partidul din partea căruia a candidat d-nul LAZĂR VASILE IONUȚ, a depus raportul detaliat al veniturilor și cheltuielilor electorale, potrivit legii privind finanțarea partidelor politice și a campaniilor electorale, împreună cu o copie de pe acest raport, precum și dovadă publicării în Monitorul Oficial, precum și emiterea unei adrese către UAT Aștileu cu solicitarea de a pune în vedere secretarului unității administrativ teritoriale să comunice instanței potrivit art.149 alin 1 rap la art. 114 din Ordonanța de urgență 57/2019 actualizată, pentru primar: a) copia actului de identitate; b) cazierul judiciar; c) confirmarea că este membru al partidului politic pe listele căruia a candidat, d) dacă mandatarul financiar coordonator a depus raportul detaliat al veniturilor și cheltuielilor electorale în conformitate cu prevederile legii privind finanțarea activității partidelor politice și a campaniilor electorale, e) nu a renunțat la mandat, în condițiile art. 115.

Analizând actele și lucrările dosarului, instanța reține următoarele:

În urma scrutinului desfășurat în data de 09.06.2024, în comuna Aștileu, județul Bihor, candidatul la funcția de primar din partea Partidului Național Liberal, Lazăr Vasile Ionuț, CNP _____, a obținut cel mai mare număr de voturi, respectiv 1681 din numărul total de 1812 voturi valabil exprimate, aspect care reiese din cuprinsul procesului-verbal centralizator, astfel încât a fost declarat ales de către Biroul Electoral de Circumscripție în temeiul **art. 101 alin. (2) din Legea nr. 115/2015**.

Potrivit **art. 149 alin. (1) din OUG nr. 57/2019**, mandatul primarului declarat ales este validat în termen de 20 de zile de la data desfășurării alegerilor de către judecătoria în a cărei rază teritorială se află circumscripția electorală pentru care au avut loc alegeri, în procedură necontencioasă. Validarea se realizează la judecătoria, după depunerea raportului detaliat al veniturilor și cheltuielilor electorale, potrivit legii privind finanțarea partidelor politice și a campaniilor electorale, prin încheiere pronunțată în camera de consiliu, fără a fi aplicabilă procedura de regularizare a cererii.

Potrivit **art. 34 din OUG nr. 21/2024**, prin derogare de la prevederile **art. 113 alin. (1), art. 114 alin. (1) și (3), art. 115 alin. (1), art. 121 alin. (1) lit. a), art. 149 alin. (1), art. 150 alin. (1) și art. 187 alin. (2) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019**, cu modificările și completările ulterioare, pentru intrarea în exercițiul mandatului autorităților administrației publice locale alese în anul 2024, termenele reglementate în cuprinsul acestor articole încep să curgă de la data de 27 septembrie 2024.

Din conținutul prevederilor **art. 149 din OUG nr. 57/2019**, se desprind condițiile care se impun a fi întrunite cumulativ pentru a se putea dispune validarea mandatului primarului.

Referitor la prima condiție, de natură extrinsecă, impusă din rațiuni de disciplină financiară a partidelor și candidaților independenți participanți la alegeri, instanța reține că aceasta este îndeplinită, Partidul Național Liberal depunând în termenul legal, în condițiile **art. 47 alin. (2) din Legea nr. 334/2006**, raportul detaliat al veniturilor și cheltuielilor la Autoritatea Electorală Permanentă, astfel cum reiese din Monitorul Oficial al României, Partea I, Nr. 697/18.VII.2024.

De asemenea, în conformitate cu **art. 149 alin. (2) din OUG nr. 57/2019**, invalidarea alegerii primarului se poate pronunța în cazul în care se constată, potrivit legii privind alegerea autorităților administrației publice locale, încălcarea condițiilor de eligibilitate sau dacă alegerea acestuia s-a făcut prin fraudă electorală.

Față de Certificatul de cazier judiciar actualizat depus la dosarul cauzei și lista înaintată de Agenția Națională pentru Integritate privind candidații la alegerile locale aflați sub interdicția de trei ani de a mai ocupa o funcție electivă, instanța constată că și cea de-a doua condiție este îndeplinită, numitul LAZAR VASILE IONUȚ neaflându-se în niciuna din situațiile prevăzute de **art. 6 alin. (2) din Legea nr. 115/2015**.

Totodată, instanța are în vedere faptul că, potrivit **art. 39 alin. (1) lit. h) din Legea nr. 115/2015**, Biroul Electoral Central are ca atribuție soluționarea sesizărilor privitoare la fraudă electorală, putând dispune anularea alegerilor dintr-o circumscripție electorală, în cazul în care constată, pe baza probelor administrate, că votarea și stabilirea rezultatului alegerilor au avut loc prin fraude de natură a modifica atribuirea mandatelor în circumscripția electorală respectivă.

Din analiza înscrisurilor existente la dosar rezultă că alegerea primarului Comunei Aștileu nu a fost realizată prin fraudă electorală, ipoteza contrară nefiind constatată de Biroul Electoral Central, organ abilitat conform legii să cerceteze sesizările privitoare la fraudă electorală.

Față de aceste considerente, instanța reține că se impune validarea alegerii în funcția de primar al Comunei Aștileu a candidatului LAZĂR VASILE IONUȚ, din partea Partidului Național Liberal, conform rezultatului alegerilor locale din data de 09 iunie 2024.

**PENTRU ACESTE MOTIVE,
ÎN NUMELE LEGII,
DISPUNE:**

Admite cererea formulată de BIROUL ELECTORAL DE CIRCUMSCRIPȚIE COMUNALĂ NR. 12 AȘTILEU.

Validează alegerea în funcția de primar al Comunei Aștileu a candidatului **LAZĂR VASILE IONUȚ**, CNP 1 , din partea Partidului National Liberal, conform rezultatului alegerilor locale din data de 09 iunie 2024.

Prezenta încheiere se va comunica Instituției Prefectului Județul Bihor și Secretarului General al Unității Administrativ-Teritoriale Comuna Aștileu, jud.Bihor, care are obligația aducerii la cunoștință publică prin afișarea acesteia la sediul unității administrativ-teritoriale, în termen de cel mult 24 de ore de la comunicare.

Executorie.

Cu drept de apel în termen de 2 zile de la aducerea la cunoștință publică a prezentei încheieri.

Cererea de apel se va depune la Judecătoria Aleșd.

Pronunțată astăzi, 09.10.2024, prin punerea soluției la dispoziția părților prin mijlocirea grefei instanței.

**PREȘEDINTE
STAN RAMONA MARIA**

**GREFIER
BOHUȘ MONICA**

red. jud. S.R.M.
dact. grefier B.M.
4 ex./ 09.10.2024



-emis 2 comunicări
Instituției Prefectului Județul Bihor,
Secretarului General al Unității
Administrativ-Teritoriale Comuna Aștileu.